新规或将解决卖房不迁户口难题

□京衡律师集团 上海事务所

姚丽丽

牘牘在二手房交易过程中, 卖方户口的迁移只能由卖方 自行申请和办理。

如果卖方不及时迁出甚 至拒绝迁出户口, 那么买方 的户口就无法落户至所购房 屋,导致人户分离的问题。

特别是对于被视为稀缺 资源的学区房,如果买方无 法落户,还会影响孩子的后 续入学

但是按照以往的法律规 定,卖房者不及时或者拒绝 迁出户口, 买房者要么到法 院起诉, 追究卖房者的违约 责任,要么到派出所申请在 原有房屋上新立一户。

但不管采取哪种方式, 都不能彻底解决户口问题。

《上海高院民事法律适 用问答》中明确规定:法院 可以告知该当事人, 违约损 害赔偿可以作为民事案件受 理, 但户口迁移问题属于行 政管理,不属于民事案件的 受理范围, 法院也无权做出 此类民事判决,故该请求判 决继续履行的主张属于依照 法律规定法院不能强制当事 人继续履行的事项。

当事人坚持迁移户口主 张的, 裁定不予受理或者驳 回起诉

事实上,全国各地对于 买卖房产后的户口迁移,都 采取法院无法直接干涉的做

实践中如果产生纠纷, 只能依据买卖双方的合同约 定, 判决卖房者向买房者支 付一定数额的违约金, 而无 权直接判决卖方将户口迁出 原有房屋。

户口的迁入和迁出,是 公安机关的职能范围、依据 《中华人民共和国户口登记条 例》,公民迁出本户口管辖 区, 由本人或者户主在迁出 前向户口登记机关申报迁出 登记, 领取迁移证件。

户口的迁出, 需要由公 民本人或者户主主动向公安

如果公民本人或者户主 没有申请迁出户口, 公安局 无权将其户口迁出。

为了解决这一问题, 2018 年2月28日,上海市房屋管理 局和上海市工商行政管理局联 合发布《关于修改本市房地产 买卖合同示范文本条款的通 知》,并发布了新网签版的 《上海市房地产买卖合同》 (2018年3月1日版)供房屋 买卖双方使用。

新网签版的《上海市房地 产买卖合同》增加了第十一条 卖方户口强制迁出条款:

甲方承诺自上述房地产权 利转移之日起的____日内,向 房屋所在地公安派出所办理户 口迁出手续。

甲方未能及时迁出户口 的, 承担以下责任:

(一) 每逾期一日, 甲方 应向乙方支付已收款 ____%的 违约金, 计算至户口实际迁出 之日止, 合同继续履行。

(二) 甲方逾期超过30日 未迁出户口的, 甲方同意由公 安部门 (户籍管理部门) 将该 户口迁至本人在沪产权房或本

2018年3月8日, 上海市 公安局发布了《上海市常住户 口管理规定》, 为公安局迁移 户口提供了法律依据。

为了彻底解决买房者无法 落户新房的问题,《上海市常 住户口管理规定》第三十二条

房屋所有权或者公有居住 房屋承租权因交易已发生转 移,现权利人或者承租人申请 将房屋内原有户口迁出的、房 屋所在地公安派出所应当通知 原有户口人员迁出, 对拒不迁 出或者无法通知的, 可以直接 将其户口迁至社区公共户。

上述法规的出台,不仅赋 予了公安部门在卖房者不积极 迁出户口时,将其户口迁出的 权力,而且也赋予了买房者向 公安部门申请将卖方者户口迁 出的权利。

在如此双层保护的机制 下,将彻底解决二手房交易中 的痛点, 即户口难以迁出的问

这不仅能够保护买房者的 合法权益, 也有利于维护房屋 交易秩序。

户口管理规定》的 出台,不仅赋予了 公安部门在卖房者 不积极迁出户口 时,将其户口迁出 的权力,而且也赋 予了买房者向公安 部门申请将卖方者 户口迁出的权利。

《上海市常住



资料图片

职业经理人应讲诚信和忠诚

□上海通乾 律师事务所 朱慧 武慧琳

www.jfdaily.com

职业经理人的概念来源于 美国, 在很长一段时间里, 我 国也兴起了雇佣职业经理人的 风潮,很多企业提供了优渥的 待遇, 以期职业经理人能够切 实给企业带来经营和管理上的

然而, 近年来"职业经理 人"的概念有所降温。

我们认为,这虽然有全球 经济不景气、职业经理人制度 在中国本土企业难以落地等外 在因素的影响, 但职业经理人 本身存在的一些问题也不容忽

我们在代理如下两例劳动 争议案件时,就发现一些职业 经理人缺乏最基本的诚信和忠

虽然我们代理企业最终通 过诉诸法律程序, 维护了企业 的合法权益、也让职业经理人 承担了相应的责任,但由此凸 显的一些职业经理人自身的问 题, 仍是值得讨论并引以为戒

在第一个案件中, 曹某受 聘担任甲公司的常务副总经 理, 主持日常经营工作并掌控 公章, 后甲公司因业绩长期亏 损决定更换管理层, 而曹某竟 在离职时捏造甲公司拖欠其工 资 25 万元的欠条并私盖公章, 甚至还以此欠条为证申请了劳

后甲公司依据曹某侵占甲 公司财产的线索向公安机关报 案,最后经法院审理查明,曹

某在职期间通过各种手段侵占 甲公司财产数百万元, 曹某被 判处有期徒刑5年。

2018年3月26日 星期一

第二个案件中, 朱某受聘 担任乙公司的总经理,全面主 持日常经营和管理,后乙公司 发现朱某存在严重失职、营私 舞弊等行为故将其解聘, 朱某 就此申请了劳动仲裁, 要求乙 公司支付违法解除的赔偿金数 十万元。

乙公司依据朱某严重失职 及营私舞弊的证据提出反诉, 要求朱某返还侵占的乙公司的 财产 140 万元。

最后经法院审理, 判决乙 方公司解聘合法, 朱某须返还 乙公司财产 140 万元。

我们认为, 当前对职业经 理人的某些负面评价固然是各 种复杂原因共同造成的, 但是 小部分职业经理人自身缺乏诚 信和忠诚, 是职业经理人越来 越多不被企业看好的重要原

前述两则案例中, 曹某、 朱某作为职业经理人, 在获取 丰厚报酬的同时理应尽职尽 责、为企业的长期利益着想、 与企业同舟共济,但他们不仅 于在职期间侵占企业财产,离 职时还不思悔改, 企图通过劳 动仲裁再次获利。

虽然两人最终都承担了相 应的后果, 但也提醒企业, 在 聘用职业经理人时应谨慎选 择,并在后续工作中完善监督 制约机制。

入门律师如何"安身立命"

□广东天汇 律师事务所 余守学

入门律师要想

有所发展,不能一

味呆在办公室里熬

日子。必须把自己

推销出去, 让别人

知道你是律师,尝

试适合自己的营销

的生存之本依旧是

案源. 没有案源.

律师事业就成了无

源之水、无本之

说到底, 律师

手段。

木。

企业在聘用职

业经理人时应谨慎

选择,并在后续工

作中完善监督制约

机制。

谈起做律师, 首先想到的 就是司法考试, 每一位想从事 律师职业的人,必须要经过考 前那段最为艰辛与煎熬的历 练,待通过司法考试之后,还 要再熬过一年的实习期, 最终 当怀揣着那本律师执业证正式 开启律师之路时, 生存、出 路、发展、案源等一系列现实 问都困扰着每位年轻律师, 当 初的豪情万丈、热情似火立马 被执业路上冷酷的现实消磨殆 尽,几乎每个人都会有所彷 徨,有些律师甚至退却了。

入门律师的出路到底在哪 里?相信每一位刚拿到执业证 的律师都会遇到这种困惑--执业之初,到底该选择什么样 的执业机构呢?

在国内稍微有些名气的知 名律师事务所, 在招聘律师助 理或执业律师时, 一般都要求 硕士以上学位, 甚至具有海外 留学的背景,这样的事务所虽 然待遇比较优越且发展前景比 较广阔, 但招聘和面试时的严 格筛选,决定了能够被这些大 所录用的人是凤毛麟角、少之

所谓人间正道是沧桑,律 师行业也不例外。如果想要站 稳脚跟且有所发展, 必须着眼 现实、不怕吃苦、脚踏实地、 稳步发展。

在国内,除了那些知名律 师事务所之外、还有很多大小 不一的合伙所或个人所, 有些 律所虽号称大所,但其管理体 制也还是挂靠制, 只要律师愿

意每年缴"人头费",这些律 所对投奔的律师基本不设条

件,来者不拒,

这样的律所名下虽然有几 百名律师,但律师与律师之间 协作性很差, 甚至一个所里的 律师互相也不认识, 律师的生 存与发展基本上仍靠单打独 斗。对于入门律师来说,与其 处在这样被人遗忘的环境里无 人问津, 还不如找一家适合自 己的规模较小的律所。这类律 所虽然接不到大案要案,但维 持生计基本还是没问题的, 如 果律师比较勤快且乐于社区公 益事业, 还可以主动配合社区 做些普法宣传或社区居民之间 矛盾的调解工作, 时间久了, 律师在社区初步建立了自己的 威信,一旦居民有了法律需 求, 自然会主动找上门来, 律 师赖以生存的案源自然有了初 步保障。

入门律师要想有所发展, 不能一味呆在办公室里熬日 子。必须把自己推销出去,让 别人知道你是律师,尝试适合 自己的营销手段。

说到底, 律师的生存之本 依旧是案源,没有案源,律师 事业就成了无源之水、无本之 木。现在律师基本上都集中在 经济发达的一线城市, 那里的 律师业竞争十分激烈, 很多内 地律师听说一线城市律师收入 高, 纷纷盲目涌入这些城市, 不到一年, 花掉许多积蓄却仍 未站稳脚跟, 无奈之下, 最后 只好悻悻离开这些城市。

注销公告 上海哈迪运输有限公司经股东

会決议即日起注册, 特出 上海通過物流有限公司於股末 上海汇群葡萄种植专业合作社形 上海广联等饮管理有限公司的 上海万锡机械设备有限公司统 亞股东決定原日起注情,特定公司

原用46両:913101106727433093. # 股东会次议即日起准備,特此公 上海罕萨室内空气质量检测有限公 一社会信用代码:91310114091967 745、经股东会决议即日起进情, 特此会告 上海柳承田文制作有限公司坛

上海經典物源有限公開除一計。

社会信用代码:9131011-00A1G0336F, 经股车决定即日配注值,特此会告 上海捷應文化情媒有限公司统 社会信用代码:913101140A1GT7G10L 经股东决定即目配注值,特式会告

上海清低化工会伙企业(有顾会伙) 会员用代码:91310106MA1FY5NG2F 会伙人决议即日起注销,特此公 富渡机电设备(上海)有限公司经 股系会决议解散, 并已成立清算组。 请债权人自本公告刊登之日起45日内 (本公司清算组申报偿权,特定公司 上海万聯信息技术有限公司经股

东会谈议解散,并已成立清算组。 世权人自本公告刊登之日総45日内 2本公司清算用申报信权,特定公司 上海撒星印刷器材有限公司经股 会决议解散。并已成立清算组。 (权人自本公告刊登之日報45日内 何本公司清算組申提得的、特許の 上海衛林薬計有限公園於母系 为议解散。并已成立清算组。请包 以人自本公告刊登之日起45日内户

上海存着物流有限公司经股东会 央议解散,并已成立清算组。请慎 仅人自本会告刊登之日龄45日内向 上海立龍貿易商行(普通合伙)段 快人淡议解散,并已成立清算组。请 领权人自本会告刊数之目起45日内向 上海集聯智能科技有限公司经股 会决议解散,并已成立清算组。

(权人自本公告刊登之目起45日内 (本公司清算组申报债权,特此公告) 上海艺能雕饰有限公司经验东小 大议解散, 非已成立清算组。 请信权 人自本公告刊登之目起45目内向本 公司清算值申报债权,特此公告。 上海書館汽配級管部注册号310114

上海市经纺市场价值服装品3101 0149507经投资人决定等日起注册 開立建筑设计(上海)有限公司核

会信用代码:91310230MA1.JYB564D 5份收益計算即日配注值,特定公告 上海承歷奖业有限公司31012000 3394, 经股东决定即日起准确. 特包 上海三连铁递服务有限公司 110114001955775股库会後议即日

311 上海申庆清洗剂有限公司3102282 06187股股东会洗议即日起注前特告 语艺商务咨询(上海) 有限公司核 -- 佐馬代再 : 91310115MA188EURS

b股东决定即日起注销,特此公告。 上海福泉波響幼儿會島有關公園形 家会決议解散,并已成立請買用。 非使权人自本公告刊登之日起45日內

上海市松江区石湖落镇联华快 客便利特许加盟(石湖落)店进失 食品经营许可证正本, 许可证编号

P3101171050016361, 声明作度。 上海確認商質有限公司经股东法 定解散。并已成立清算阻。 请债权 人自本公告刊登之日起45日内向本 公司清算组申报债权。特此公告。 上海茜美国艺有限公司经股东会

本公司清算组申报债权, 特武公告 上海东康货运代理有限公司进失 曾业孰原正副本, 正本编号:2700000 3200603202387, 副本编号:2700000 200603202388, 声明作度。另经股 东会决议解散,并已成立清算组。语

人自本会告刊登之日起45日青1

债权人自本公告刊登之日起45日内 向本公司清算组申报债权, 特此公告 上海余山旅游开发公司进失权 111525X. 遗失组织机构代码正副 本、代码: 13411525-X. 声明作应。 上海繁油机械制造有限公司经股

R会决议将原注册资本S250万元人 章碱至50万元人民币。 上海羅鸣机电工程有限公司经股 东会决议解散,并已成立清算组。请 债权人自本公告刊登之日起45日内 向本公司请算组申报债权,特武公 上海市松江区新桥镇喷计杂货

号·310117600804250. 速步會基準 進许可证則本,许可证编号:SP31 上海中界互联网上网腺务有限 公園遺失曹並換照正則本,正本續

:27000000201708080469, ME:ki 编号:27000000201708080470, 遗 失网络文化经营许可证正副本, 沪 文网吧编号:(180140)9131 0117WA1J13A620, 声明作废。

告示。我蛮秀芳持(1997)沪卢证 民字第0229号通嘅会证书,于二〇 一七年十二月十二日至上海市卢湾 会证处中办遗嘱继承会证。被继承 入截元洋(男, 原公民身份号码:310 103193206090015, 于一九九七年七 月二十一日根死亡)是我的丈夫。 因联系相关人员不便。特以告示予 以告知, 若相关人员有证据否定或 部分否定上述遗嘱, 成对遗产主张 权利的。请即与上海市卢湾会证处 证员仲继强联系。地址:上海市 马当路383号,电话:021-6336205;

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信何号)